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Poznáte pomník na snímku? 

Kde se pomník nachází a jakou historickou událost připomíná? 

Kdo a kdy pomník nechal zřídit a jakou měl původně podobu? Kdy a na čí iniciativu došlo 

ke zřízení nového pomníku, zachyceného na fotce? Kdo byl jeho autorem a v čem se 

současná podoba místa od tohoto snímku liší? 

Historická událost dala místu na přechodnou dobu i (německý) název. Jak zněl? Z této 

doby pochází na tomto území i jedna umělá terénní úprava. Oč se jedná? Ovšem, pozor, 

nepleťte si ji s podstatně mladší úpravou terénu, která ale byla vyvolána podobnými 

potřebami. V jaké době a proč došlo k této druhé úpravě terénu na lokalitě? 

Lokalita se již na konci 19. století stala cílem odborných exkurzí studentů 

mladoboleslavského gymnázia, nikoliv však dějepisných. Vyučující jakého předmětu sem 

své žáky vodili? Čím byla tato lokalita zajímavá a kdy kvůli tomu získala zvláštní 

ochranu? V čem naopak spočívá hlavní atraktivita tohoto místa v současnosti a proč 

z tohoto důvodu nebylo příliš lákavé v dřívějších dobách? 

Odpovědi posílejte do neděle 12. května 2024 na e-mail futtera@pekargmb.cz. 
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Řešení I. části 

 

Poznáte pomník na snímku? 

Kde se pomník nachází a komu je věnován? 

Jedná se o pomník básníka Svatopluka Čecha z roku 1921 v Palackého ulici mezi oběma gymnázii, 

naproti divadlu. (2 b.) 

Kdo je autorem pomníku (busty) a kdo podstavce? Tento kamenosochař se podílel na úpravě dalších 

významných mladoboleslavských pomníků. Jmenuj alespoň dva z nich. 

Bustu vytvořil Václav Hynek Mach, nápaditý podstavec Karel Mauermann. Jeho dalšími významnými 

realizacemi jsou podstavce pomníku Jana Amose Komenského na Výstavišti či pomníku odboje na 

Komenského náměstí. (4 b.) 

Kdo byl hlavním iniciátorem zřízení pomníku? Uveď jméno, profesi, alespoň dva spolky, na jejichž 

činnosti se významně podílel, a dva další pomníky, jejichž vytvoření inicioval. 

Jednalo se o Ferdinanda Strejčka, literárního historika, učitele češtiny a němčiny na mladoboleslavské 

reálce a gymnáziu. V Mladé Boleslavi předsedal Klubu přátel umění, vedl ochotnický spolek Kolár, 

angažoval se v okrašlovacím spolku. (7 b.) 

Tomuto člověku (a společně s ním i jeho kolegovi a dobrému příteli) byla také odhalena pamětní deska. 

Kde se nachází, proč zrovna v této lokalitě, kdy byla odhalena, kdo její zřízení inicioval (uveď jednoho 

člověka a jednu instituci) a kdo je oním druhým člověkem, jehož deska také připomíná (uveď jméno a 

profesi)? 

Pamětní deska je umístěna na domě v Husově ulici č. p. 299/7, kde Ferdinand Strejček bydlel. Jeho 

sousedem byl Zdeněk Kamper, gymnaziální učitel dějepisu a zeměpisu a dlouholetý předseda muzejního 

spolku. Deska byla odhalena roku 1988 z iniciativy mladoboleslavského gymnázia a archeologa Rudolfa 

Turka, jenž oba pedagogy pamatoval ještě ze svých studentských let. (7 b.) 


